

У хорошего хозяина и в засуху поля колосятся

> В совхозе «Агаповский» каждая травиночка на учете













ДА УЖ, лето изрядно пошалило в этом году. То и дело в сводках новостей слушаешь, смотришь и читаешь: урожай из-за небывалой жары погиб в такой-то области, саранча поживилась посевами в другой.

от и думаешь: ну все, осенью цены на продукты взлетят, скот из-за нехватки кормовых передохнет, хлеба, молока и картошки не будет... Короче, все плохо, господа хорошие, складываем лапки на груди и помираем.

О том, что жарко, сухо и плохо не только в стране, но и на полях Агаповского района, главного поставщика картофеля, злаковых, овощей, мяса и молока для Магнитки, знал на уровне новостей в СМИ местных, областных назад программа «Время» показала сюжет,

Магнитогорцы

могут не волноваться:

овощей и картофеля

расписывающий великую сушь, объявшую Агаповский район Челябинской области. Утверждали, что здесь даже саранча пожрала пшеницу. А агаповские знакомые почему-то будет впрок сей пессимизм не разде-

ляли: да нет же, утверждали, все вовсе не так уж плохо. Дабы не поддаваться субъективным мнениям, мы с фотокором Дмитрием Рухмалевым отправились в Агаповский район в поисках истины...

..Мы в административном здании совхоза «Агаповский». На вопрос, с кем можно поговорить о наболевших проблемах села, нам категорически заявляют:

- Это только Николай Геннадьевич знает.

Николай Геннадьевич Москалев - директор предприятия. Найти его, оказывается, целая наука: у себя в так называемом офисе он появляется редко. Секретарь Ольга вызванивает его. Обещает приехать через десять минут. Ждем.

 Ребята, так дела не делаются, – сразу же предъявляет гостям претензию, не успевая зайти в кабинет, Николай Москалев. - Я привык работать по-нормальному – по предварительной договоренности. Ладно, не обижайтесь: понимаю, по телефону меня не так просто поймать. Да и приятно, что городские бедами села интересуются. Придется поменять немного рабочий график. Эх, жаль, что в сутках всего двадцать

Чтобы лучше понять ситуацию на полях, нужно быть в поле и все видеть собственными глазами. Садимся в «танк»-внедорожник Москалева и отправляемся в путь.

По дороге Николай Геннадьевич рассказывает, как местные гаишники недавно оштрафовали его работника за то, что тот возвращался пешком домой не по «правильной» стороне дороги.

– Я сначала думал, что это байка, – недоумевает он. – Оказывается, правда. Так что, ребята, даже пешком надо уметь ходить, а то нарвешься на знатока в погонах, и он тебя оштрафует

Едем в сторону Гумбейки. Первое, что проезжаем, - поле красного репчатого лука. Его жара точно не затронула: громадная поливальная машина взад и вперед «прохаживается» по полю. Вода берется из канавы, вырытой прямо посередине поля. Никогда не видел столько лука в таких промышленных масштабах. Рядом – кормовая свекла, ее клубни, когда подрастут, рассказывает Москалев, будут весить до пятнадцати

Следующий объект - «картофанчик». Этому второму хлебу точно засуха не грозит: в отличие от лучка, картошечку увлажняют не отечественные, отечественной техники с каждым годом на полях Агаповского совхоза меньше и меньше - всю постепенно заменяют на иностранную.

Естественно, напрашивается наболевшее: засуха и саранча.

- Засуха ударила по нам сильно, да как и по всем, - делится Николай Геннадьевич. - Тут вопросов нет. Но справляемся - заготавливаем корма не только у себя, но и на стороне, выращиваем засухоустойчивые злаковые для кормопроизводства животноводам. Не пропадем. Конечно, спасибо дождям, что прошли после нескольких недель жары. Если бы не они, пропало бы все как пить дать. Хотя картофель и овощи находятся на максимальном поливе, их урожай, я уже точно могу сказать, будет больше, чем в прошлом году. А саранча этим летом Агаповский район не тронула. Знаю, что на севере области она изрядно подпортила злаковые, нас же по какой-то причине «решила» обойти стороной.

Проезжаем Гумбейку, едем по ухабам. – Вы, наверное, все здесь знаете как свои пять

пальцев? – интересуется Дмитрий.

 А как же! Двадцать два года отдал совхозу: восемь лет отработал главным агрономом, четырнадцать занимаю пост директора. Здесь каждая травиночка у меня на учете. В совхозе что главное? Правильно: вести хозяйство. Был у нас один товарищ, который именно из-за неумения вести хозяйство полностью развалил Наровчатский совхоз. Особенно было жалко элитных коров - все передохли. Сам-то я родом-то из Чебаркульского района. После института отработал там три года, как и положено было в те времена. Был у нас председатель, который не брал на работу местных, как он считал, доморощенных специалистов. Возьмет со стороны кого-нибудь, кто два месяца поработает и сбежит, а свои не востребованы и все. После того, как я положенное отработал, пришел к нему и задаю вопрос: почему же все-таки своих не берете? А потому - отвечает. Ну, я кинул заявление и тоже ушел. Так и оказался здесь. А то хозяйство полностью обанкротилось, потому что там не было тех самых своих руководителей, которые бы и мыслили грамотно, и за землю свою переживали.

...Последний раз я видел поле подсолнухов в далеком детстве, когда гостевал летом у бабушки в небольшом оренбургском городке. До поля от дома было рукой подать - все игры прошли там, среди солнечных великанов. А тут, в каких-то десятках километров от Магнитки - возвращение в детство. Красота неописуемая, правда, залержались полсолнушки в развитии на полтора месяца. Жара, жара..

Рядом с подсолнухами – поле гречихи. Впервые в жизни беру в руки гречишную метелку. Цветет до сих пор, но зерно уже завязывается.

Ну, и последнеи знакомец сегодня – кукуруза. В рост еще не ударилась, но готовится. Самое главное - початки вовсю раздаются в ширину.

 Мы – одни из основных поставщиков в Магнитку молока, мяса, картофеля и овощей, объясняет Москалев. - Начиная с первого августа и до первого декабря все рынки города будут «забиты» нашей продукцией. Приоритет для нас - не дать вырасти ценам на сельхозпродукцию. Господа перекупщики поэтому не могут с нами бороться. В прошлом году мы были на втором месте по производству молока в области. в этом – лидируем. Самое главное: наш совхоз – самостоятельное предприятие, работающее без всяких инвесторов.

...Что тут сказать? Поля Агаповского района в крепких руках. Видно, что какая бы непогода ни стояла, Николай Геннадьевич из любой ситуации выход найдет. Для него засухи нет, потому что его девиз: засухе – нет 🚳

> ИЛЬЯ МОСКОВЕЦ ФОТО > ДМИТРИЙ РУХМАЛЕВ